

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Мартынова Александра Александровича «Прогнозирование и лечение недостаточности аэростаза после лобэктомий», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук.

Специальность 3.1.9 – Хирургия.

Прогнозирование и лечение недостаточности аэростаза после лобэктомий представляет собой, несомненно, актуальную задачу. Длительный сброс воздуха по дренажам у больных после всех типов резекций легкого является мультифакторной и до конца не решенной проблемой торакальной хирургии. Постоянное поступление воздуха вызывает развитие пневмоторакса, инфицирование плевральной полости, длительное нерасправление легкого. Все это значительно ухудшает послеоперационные результаты лечения пациентов, а также удлиняет сроки госпитализации.

Цель исследования соответствует названию работы. Сформулированные для достижения поставленной цели задачи дают представление об основных этапах исследования. Выводы конкретны и соответствуют поставленным задачам.

Научная новизна и практическая ценность данного исследования не вызывает сомнения, так как в работе решаются задачи прогнозирования развития недостаточности аэростаза после анатомических резекций легкого и лечения этого осложнения. Причем, авторские способы решения этих задач являются достаточно простыми в исполнении, воспроизводимыми и пригодными к использованию в любом торакальном хирургическом отделении.

Объем выполненного на достаточном клиническом материале исследования, использование адекватных методик статистической обработки,

четко определенный дизайн обоих этапов исследования свидетельствуют о достоверности полученных результатов.

При анализе автореферата можно сделать вывод об обоснованности положений, выносимых на защиту.

Публикации автора и его выступления на мероприятиях различного уровня подтверждают полноту отражения результатов исследования и достаточное их обсуждение с профессиональным сообществом.

Принципиальных замечаний нет.

Заключение. Таким образом, диссертация Мартынова Александра Александровича, судя по автореферату является научно-квалификационной работой, в которой приводится решение актуальной для торакальной хирургии задачи профилактики и лечения недостаточности аэростаза и соответствует требованиям пп. 9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, соответствует специальности 3.1.9. – хирургия, а ее автор Мартынов Александр Александрович заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук.

Главный хирург

ГБУЗ СО «Тольяттинская городская клиническая больница № 5»

доктор медицинских наук, профессор

специальность 3.1.9 «Хирургия» *Бахтияр Мадатович Рахимов*

30.05.2024г.

Государственное бюджетное учреждение здравоохранения Самарской

области «Тольяттинская городская клиническая больница № 5»

445039, Россия, Самарская область, г. Тольятти, Здоровья бульвар, 25 Тел.

8(8482) 79-02-03, <https://tgkb5.ru/>; e-mail:medvaz4024@gmail.com

